

瞧！T恤衫也“说”洛阳话！

本报此前发起的“寻找最地道洛阳话发音人”活动，激发创意者灵感



□记者 王妍 见习记者 余子愚 实习生 张亚南 文/图

“俺洛阳人说，你这人可真不瓢”“烧包老虎兔，骑马戴眼镜”……昨日，一名姑娘在王城公园门口兜售T恤衫，印在衣服上的洛阳话，就是这些T恤衫的特别之处。

洛阳方言T恤衫，街头受欢迎

4日傍晚，王城公园附近，一个卖T恤衫的小摊吸引不少游人驻足。

摊位上，每件T恤衫胸前都印着一排洛阳方言和与之相关的漫画。比如“烧包老虎兔，骑马戴眼镜”的意思，是讽刺人炫耀、装阔气，好像兔子骑着马戴着眼镜装老虎一样，配图则是一只戴着墨镜、跷着腿、做骑马状的兔子。(如图)

卖衣服的姑娘叫王果，20多岁，T恤衫30元一件50元两件，接地气儿又不贵，不到半小时她就卖出近10件。

这个“金点子”，来自《洛阳晚报》的系列报道

王果家住西工区，说起卖洛阳方言T恤衫的经历，她说：“这还是受《洛阳晚报》的启发。”

今年春天，晚报发起了一场“寻

找最地道洛阳话发音人”活动。“我们全家人都喜欢晚报这组报道，有共鸣啊！”王果说，洛阳话中蕴含的历史和文化，让她颇为自豪。

她看罢报纸灵机一动，如果把洛阳话印在衣服上，不也是宣传洛阳吗？说干就干，她立刻向长辈、朋友征集有代表性的洛阳话，筛选后保留了近百条。随后，她又托一名学过绘画的朋友为文字配图并设计衣服模板。

因为资金有限，没能力大批量制作，王果只好忍痛割爱，只选择了4种图案投入生产。

外地游客看不懂，她制作二维码翻译

首批近千件T恤衫4月下旬出炉，当时正值牡丹文化节，王果的T恤衫大受欢迎。但王果发现顾客多是本地人，外地游客看的多、买的少。几番打听，一名广东游客说：“不明白话里的意思，怎么会穿呢？”经过冥思苦想，王果将目光锁在了二维码上。

“我录一段洛阳方言的普通话翻译放在网上，再做成二维码，大家用手机一扫就明白了。”王果说，洛阳话说起来简单，但她拿不准写出来时具体该用哪个字才标准。“如果哪位高手能帮我指点一二，那就再感激不过了。”她说。

胃癌患者呈现年轻化趋势 消灭幽门螺杆菌刻不容缓

□娜娜

据调查，我国35岁以下的年轻人胃癌发病率占6%至11%，并呈逐年增高趋势。年轻人患上胃癌后，恶变发生率较高，生存期较短。研究发现，引起胃癌的最主要原因就是感染幽门螺杆菌。

据市交通医院门诊7楼胃肠科主任介绍，被世界卫生组织国际癌症机构定为I类致癌原的幽门螺杆菌，可通过手、不洁食物、不洁餐具等传播。临床上表现为食欲减退、疼痛、嗝气、返酸、口腔异味、便秘、腹泻等。它的传染性和耐药性也是各种慢性胃炎、消化性溃疡反复发作的主要原因。因此，检查并根除幽门螺杆菌已成为治疗各种急慢性胃肠道疾病和预防癌症发生的最有效方法之一。

据了解，该院胃肠科具有完整的检查体系和治疗体系，在检查上有无痛苦、高诊断率等优势，如轻松吹口气可进行幽门螺杆菌的检测(80元)，花60元可进行不插管胃肠扫描显影检查。在治疗上，该院引进了体外脉冲药离子导入系统、肠道介入整复系统等，运用中西医结合理论，特别对幽门螺杆菌反复感染、急慢性胃炎、结肠炎、消化性溃疡等胃肠道疾病审证求因、分型分级、辨证论治，从而达到标本兼治的目的。

小贴士：市交通医院“胃肠健康走进洛阳”大型公益活动正在进行中。患者就诊请空腹。医院位于老城区金业路36号(西关九龙鼎南200米)，胃肠科在门诊7楼，咨询预约电话：0379-69919696

洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

讲文明树新风 公益广告 中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

有德人 天地宽

春风绿江岸，万里快行船。大江流日夜，奔梦天地宽。坤宁

中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿